

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 12 августа 2016



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
12.08.2016 В Башкирии на сахарном заводе погибли двое рабочих	4
12.08.2016 В Подмосковье убили трех иностранных рабочих	4
12.08.2016 Мужчина погиб, выпав с балкона элитного жилого комплекса в Москве	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
12.08.2016 Задолженность по зарплате сохраняется в 15 бюджетных учреждениях Забайкалья	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
12.08.2016 Рабочие орловского «Дормаша» митингуют, власти - разъясняют	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
12.08.2016 С начала года в Чувашии неполная занятость выросла на 13%	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
11.08.2016 Новгородская область привлекает трудовых мигрантов из Китая, Сербии и Кореи	8
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	9
11.08.2016 Голодец пообещала отстаивать повышение доходов населения	9
11.08.2016 Оленеводы на Ямале не останутся без работы после вспышки сибирской язвы -Голодец	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
12.08.2016 ФСС будет оплачивать только российские средства индивидуальной защиты с 1 января 2017 г	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
12.08.2016 Заместителю руководителя Роструда рассказали о принятых мерах для социальной защиты пострадавших в Ямальском районе	11
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	11
11.08.2016 Сварщики и бетонщики работали на строительстве электростанции без оформления (Севастополь)	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
12.08.2016 В Башкирии врач скорой помощи избил фельдшера (Расследование ГИТ)	12



11.08.2016 Севастопольский трудовой инспектор требовал от коммерсанта взятку 12

11.08.2016 Бывший генподрядчик стадиона "Зенит-Арена" остается должен 2,3 млн руб. 296
сотрудникам 13

12.08.2016 Трудинспекция проверила обстоятельства гибели работника старорусского ЖКХ
(расследование ГИТ Нижнего Новгорода) 14

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 14

12.08.2016 Власти Приморья перевели еще 40 млн руб для сотрудников оборонного "Радиоприбора" 14

11.08.2016 Минимальная заработная плата в Севастополе вырастет до 8 тыс. рублей 15

11.08.2016 Новосибирцы требуют обязать работодателей индексировать зарплаты ежегодно 16



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

12.08.2016

В Башкирии на сахарном заводе погибли двое рабочих

Очередной трагический случай произошел накануне на башкирском производстве, сообщает пресс-служба Следственного комитета РФ по РБ. Сегодня утром, 12 августа, в больнице Чишминского района республики скончались двое работников предприятия. По данному факту правоохранительные органы начали вести доследственную проверку.

По предварительным данным, днем 11 августа двое работников «Ремонтно-строительной компании» по договору подряда занимались чисткой канализации на территории Чишминского сахарного завода. Один из работников без средств защиты и страховки спустился в колодец и упал, второй полез его спасать и тоже упал в колодец. Их обнаружили сотрудники завода и немедленно вызвали службу спасения. На тот момент рабочие уже были без сознания. К несчастью, врачам так и не удалось их спасти.

По предварительным данным, рабочие отравились газом.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Следователи уже начали вести осмотр места происшествия, назначили судебно-медицинскую экспертизу. По результатам проверки будет вынесено соответствующее процессуальное решение.

Отметим, что по данным Гострудинспекции РБ, наиболее часто выявляемыми нарушениями на производстве являются отсутствие обеспечения в полном объеме средствами индивидуальной защиты, нарушение установленного порядка обучения и инструктирования работников, нарушение порядка проведения медицинских осмотров работников, не проведение специальной оценки условий труда, нарушение отраслевых и межотраслевых норм и правил по охране труда.

Основная доля погибших приходится на строительную отрасль – 27% от общего числа, обрабатывающие производства – 19%, сельское хозяйство – 16%.

В 2016 году ситуация продолжает ухудшаться. С начала года погибло на восемь человек больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Как показал анализ, работники погибают в ДТП, из-за нарушений технологического процесса, по причине алкогольного опьянения.

http://proufu.ru/news/chp/v_bashkirii_na_sakharnom_zavode_pogibli_dvoe_rabochikh/

12.08.2016

В Подмосковье убили трех иностранных рабочих

Трое иностранных рабочих найдены убитыми в Подольском районе Московской области. Как сообщила ТАСС представитель Главного следственного управления СК РФ по Московской области Ольга Врадий, "11 августа в



Подольском районе на участке, арендуемом агрофирмой, обнаружены тела трех иностранных граждан, выполнивших сельскохозяйственные работы. У всех потерпевших множественные телесные повреждения в области головы".

С места происшествия изъяты два бруска со следами вещества бурого цвета, похожего на кровь, предположительно, явившихся орудием преступления. Следственным отделом СК по городу Подольску возбуждено уголовное дело по факту убийства трех человек (ч. 2 ст. 105 УК РФ), проводится комплекс следственных и оперативных мероприятий, направленных на установление лиц, причастных к совершенному преступлению.

Погибли гражданин КНР, Вьетнама и Узбекистана. Одна из основных версий следствия - конфликт на финансовой почве между рабочими. Один из убитых возглавлял бригаду работников на агроферме.

Кроме того, следствие планирует опросить и владельца агрофермы, который сейчас находится за рубежом.

<http://tass.ru/proisshestviya/3532472>

12.08.2016

Мужчина погиб, выпав с балкона элитного жилого комплекса в Москве

В историческом центре столицы мужчина сорвался с высоты седьмого этажа и разбился насмерть.

Трагический инцидент произошёл в ЖК "Английский квартал" на Мытной улице в столице.

— Я видел, как мужчина висел, цепляясь руками за балкон, через некоторое время он оттолкнулся и прыгнул, он отлетел метров на пять, — рассказал очевидец происшествия.

На место вызвали медиков и сотрудников правоохранительных органов. По предварительной информации, погибший мужчина мог быть рабочим, занимавшимся ремонтом. Сейчас полиция выясняет обстоятельства случившегося.

https://life.ru/t/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/889912/muzhchina_pogib_vypav_s_balkona_elitnogho_zhilogo_kompleksa_v_moskve

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

12.08.2016

Задолженность по зарплате сохраняется в 15 бюджетных учреждениях Забайкалья

Задолженность по зарплате сохраняется в 15 бюджетных учреждениях Забайкальского края, где с 2015 года происходят регулярные перебои с выплатой **заработной платы** бюджетникам. Врио губернатора региона Наталья Жданова на встрече с главами муниципалитетов и напомнила им о личной ответственности за своевременную выплату зарплат, сообщила сегодня пресс-служба правительства края.

"У нас сегодня 15 учреждений с задолженностью от семи до 30 тысяч рублей. Эта ситуация недопустима и требует срочного принятия мер", - цитирует Жданову пресс-служба.

Врио губернатора подчеркнула, что своевременность выплаты зарплат является приоритетным направлением работы краевого правительства. "В крае работает межведомственная комиссия по проблемам оплаты труда. Ситуация с



выплатой заработной платы находится на постоянном контроле федеральных органов государственной власти. Острый дефицит краевого бюджета влияет и на складывающуюся ситуацию по зарплате", - сказала она.

По ее словам, анализ статистических данных показывает, что не все главы муниципалитетов владеют полной информацией о ситуации в каждом бюджетном учреждении.

"Правительству края удалось стабилизировать ситуацию. Но остаются проблемные районы, где ситуация вызывает обеспокоенность. Есть необходимость рассмотреть эти вопросы более детально", - отметила Жданова. Отдельные совещания по ситуации с выплатой зарплат пройдут в ближайшее время в Оловяннинском и Борзинском районах, а в Красночикойский район направят краевую бюджетную комиссию.

Проблема невыплаты зарплат бюджетникам в Забайкалье

Несвоевременная выплата зарплат бюджетникам, а также социальных пособий, стала одной из основных проблем в Забайкалье в 2015 году. Задержки в марте, сентябре и декабре приводили к митингам, пикетам и приостановке работы педагогов.

В марте этого года учителя начальных классов школы в поселке Атамановка Читинского района также приостанавливали работу из-за **невыплаты зарплаты** за февраль. Причиной задержки стал арест счета учреждения. 14 марта власти сообщили, что перечислили в Читинский район 16 млн рублей для разблокировки счетов всех бюджетных учреждений района.

В декабре прошлого года Законодательное собрание Забайкалья приняло региональный бюджет, дефицит которого составил 460 млн рублей, а расходы обеспечены финансовыми ресурсами только на 8 месяцев 2016 года. Последнее краевые власти объяснили снижением дотаций из федерального бюджета и отсутствием возможности привлечения кредитов на сумму 5,7 млрд рублей из-за достижения предельного уровня государственного долга.

Позже, в июле этого года, законодательное собрание края внесло изменения в региональный бюджет, направив два миллиарда рублей федеральной дотации для выплаты заработной платы бюджетникам.

ТАСС

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

12.08.2016

Рабочие орловского «Дормаша» митингуют, власти - разъясняют

Сроки выплаты многомиллионных долгов перед рабочими никто не называет

Десятки **рабочих** вышли на **митинг** у орловского завода "Дормаш" утром 12 августа - люди в очередной раз требуют погасить многомиллионные **долги по заработной плате**.

Для беседы с митингующими к заводу приехали начальник департамента промышленности Геннадий Парафин и заместитель председателя правительства области Игорь Козин, а также депутат облсовета Виталий Рыбаков. Как сообщили "Орловские новости", Парафин заявил о необходимости проведения общего собрания коллектива, чтобы включить рабочих в работу внешнего управляющего.



Также Парахин пояснил, что управляющему завода Вячеславу Гудкову сделано предупреждение о возможной дисквалификации. Игорь Козин, в свою очередь, сообщил рабочим, что собственник предприятия на диалог с властями не идет.

Решением проблем орловского "Дормаша" займется Минпромторг

Накануне, 11 августа, о ситуации на "Дормаше" Геннадий Парахин рассказал журналистам на брифинге.

Парахин сообщил, что **долги по зарплате** рабочим могут быть выплачены при реализации ранее выпущенной заводом партии бульдозеров (стоимостью около 30 млн рублей), реализации имущества предприятия, либо возобновления производственной деятельности.

"Основные проводники интересов работников в рамках судебного процесса - юристы назначенного внешнего управляющего. Именно они будут наиболее полно и квалифицированно представлять интересы рабочих, поскольку в роли ответчиков выступают все сотрудники завода. Мы будем встречаться с трудовым коллективом, разъяснить им их права в преддверии следующего судебного заседания, которое назначено на 16 августа", - цитирует пресс-служба правительства области Парахина.

Параллельно, по словам Парахина, в настоящее время ведется поиск инвесторов для возобновления производства на заводе. По его заявлению, никаких технических сложностей, которые бы помешали возобновлению работы предприятия, нет.

О задержках с выплатой заработной платы на некогда крупнейшем орловском заводе "Дормаш" стало известно больше года назад - тогда речь шла о **задолженности** в 15 млн рублей. Люди, месяцами не видевшие денег, вышли на акции протеста. Тогда власти пообещали урегулировать ситуацию, но к апрелю долг только вырос. Тогда же СКР возбудил уголовное дело против гендиректора завода Вячеслава Гудкова.

В июле имущество ЗАО "Дормаш" арестовали приставы. Согласно приведенным данным, общая сумма **долга** предприятия составляет более 260 млн рублей, только по **зарплате** рабочим **долг** руководства завода превышает 42 млн рублей. Тогда же приставы заявили о выплате рабочим первой части долга - на миллион рублей. 7 июля стало известно: часть нереализованного имущества предприятия на 1,3 млн рублей - автокран, прицеп, станки - передали взыскателям. Таким образом, рабочим, которые несколько месяцев не видели денег, зарплату заплатили оборудованием, которое не смогли продать.

<https://regnum.ru/news/economy/2166256.html>

СОКРАЩЕНИЯ

12.08.2016

С начала года в Чувашии неполная занятость выросла на 13%

В режиме неполной занятости в Чувашии находятся свыше 6,7 тыс. человек

Безработица в Чувашии выросла. С начала года уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения возрос с 0,65% и достиг 0,76%. Такие данные опубликовал **Минтруд** республики, передает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документы.



В настоящее время в республике численность официально зарегистрированных безработных граждан достигла 5083 человек, что на 637 больше по сравнению с данными на начало года. В августе самые низкие показатели уровня безработицы зарегистрированы в Цивильском (0,26% по отношению к численности трудоспособного населения), Моргаушском (0,29%) и Комсомольском (0,23%) районах. О муниципалитетах с максимальной безработицей не сообщается.

Численность работников, находящихся в режиме неполной занятости, с начала года увеличилась на 763 человека, достигнув на 8 августа 6703. Рост составил 12,8%. Отметим, что по состоянию на 4 июля в режиме неполной занятости трудились 7410 человек.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, более 5 тыс. человек из 8,6 тыс. человек находятся в режиме неполной занятости на предприятиях концерна "Тракторные заводы" в Чувашии. Прокурор Чувашии Сергей Легостаев, говорят о КТЗ, признался, что его "бросает в дрожь" при упоминании концерна, а вице-премьер Владимир Аврелькин не стал "обнадёживать, что произойдёт с концерном", и заявил, что "мы ко всему готовы".

В то же время увеличилось число вакансий. Если на начало года их насчитывалось свыше 12 439 единиц, то в настоящее время достигло 14 722. Информацию о наличии вакансий предоставили 2246 работодателей.

Коэффициент напряженности рынка труда (численность безработных граждан в расчете на одну заявленную вакансию) составил 0,35 единицы (на начало года - 0,36 единицы). Минимальная напряженность зарегистрирована на рынке труда в Комсомольском (0,13), Алатырском (0,15) и Козловском (0,17 единицы) районах.

Отметим, на реализацию Республиканской программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Чувашии на 2016 год выделяется 593 млн рублей. Численность участников - 83,5 тыс. человек.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, по данным Росстата, уровень безработицы в Чувашии (по методологии МОТ) в апреле - июне составил 5,3%. Выше, чем в Чувашской Республике, уровень безработицы был в Пермском крае (6,5%), Башкирии (5,7%), Кировской и Саратовской областях (5,5%). Минимальная безработица была в Татарии (4%).

<https://regnum.ru/news/economy/2166202.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.08.2016

Новгородская область привлекает трудовых мигрантов из Китая, Сербии и Кореи

В Новгородской области почти 70% от всех иностранных работников составляют граждане Китая. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-центре правительства региона, об этом было заявлено на очередном заседании межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников сегодня, 11 августа.

В регион приезжают работники из девяти стран, при этом из Китая 415 человек (69,3%), из Сербии - 115 человек (19%), из Кореи - 62 человека (10,3%).

Отмечается, что граждане из этих стран привлекаются на рабочие профессии. Из Австрии, Литвы и Швейцарии на новгородские предприятия с иностранным капиталом приезжают специалисты на должности высшего и среднего руководящего звена.



Всего количество иностранных работников, привлекаемых по квоте в 2016 году, составляет 0,2% от экономически активного населения области (оно оценивается в 322,1 тысячи человек). По мнению специалистов регионального правительства, привлечение иностранной рабочей силы не оказывает существенного влияния на рынок труда.

УМВД России по Новгородской области прогнозирует снижение выдачи разрешительных документов для осуществления трудовой деятельности иностранным гражданам.

В 2017 году планируется привлекать рабочих-иностранцев в сельское и лесное хозяйство (66,1%), строительство (19%), обрабатывающее производство (11%), издательскую и полиграфическую деятельность (2,6%), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (1%) и общественное питание (0,3%).

<https://regnum.ru/news/economy/2166036.html>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

11.08.2016

Голодец пообещала отстаивать повышение доходов населения

Социальный блок правительства намерен отстаивать вопросы о повышении доходов россиян. Об этом заявила вице-премьер правительства России Ольга Голодец, передает ТАСС.

«Конечно, сегодня самое актуальное в сфере социальной политики — это повышение доходов граждан. Это вопрос номер один для всех нас, и это сегодня во главу угла ставит весь социальный блок», — сказала она.

Как отметила вице-премьер, правительство будет вести последовательную работу в направлении повышения доходов населения.

Согласно данным исследования Центра социального проектирования «Платформа», на которые ссылается ТАСС, 42% россиян считают, что социальная политика российского правительства нуждается в серьезных изменениях.

По результатам исследования фонда «Общественное мнение», несмотря на заявления об ухудшении экономической ситуации в стране, улучшение в семейных доходах заметили 21% россиян, а негативно высказались 39% опрошенных. 40% сообщили, что изменений не произошло.

Как сообщала ранее глава Счетной палаты Татьяна Голикова, в первом полугодии реальные располагаемые денежные доходы населения снизились на 5%. По ее данным, в России близок к исчерпанию резерв экономии за счет населения и растет количество бедных.

РБК

11.08.2016

Оленеводы на Ямале не останутся без работы после вспышки сибирской язвы -Голодец

Безработица не угрожает кочевникам-оленеводам из Ямало-Ненецкого Автономного округа, где в июле произошла вспышка сибирской язвы и погибло более 2 тыс. оленей.



"Без работы они не останутся. Пройден самый сложный пик сибирской язвы. Сейчас будет оказываться помощь, будут организованы специальные работы по закупке стада. То есть вся помощь будет оказана, и люди не останутся ни без работы, ни без доходов", - сказала вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец, отвечая на вопрос ТАСС.

В Ямальском районе Ямalo-Ненецкого автономного округа 25 июля был введен карантин из-за сибирской язвы. Погибло более 2,3 тыс. оленей. Диагноз сибирской язвы подтвердился у 24 жителей ямальской тундры, употреблявших в пищу необработанное мясо. 1 августа скончался 12-летний подросток от кишечной формы болезни. Из очага были госпитализированы 96 человек, среди них 53 ребенка.

Власти Ямalo-Ненецкого автономного округа планируют ликвидировать последствия вспышки сибирской язвы до 1 сентября.

ТАСС

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.08.2016

ФСС будет оплачивать только российские средства индивидуальной защиты с 1 января 2017 г

С 1 января 2017 года предъявить к финансированию за счет средств Фонда социального страхования (ФСС) России можно будет только российские средства индивидуальной защиты (СИЗ), сообщил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин со ссылкой на приказ ведомства, вступивший в силу 11 августа 2016 года.

"В рамках реализации этой программы работодатель сможет предъявить к зачету и финансированию за счет средств Фонда социального страхования средства индивидуальной защиты и специальную одежду, изготовленные исключительно на территории нашей страны, и из тканей, трикотажных полотен, нетканых материалов, страной происхождения которых является Российская Федерация", – приводит пресс-служба ведомства слова Топилина.

По данным Минтруда, приказ разработан в соответствии с программой поддержки легкой промышленности на 2016 год, которая, в том числе, предусматривает применение мер по стимулированию спроса и увеличению объема продаж средств индивидуальной защиты.

Министр отметил, что работодатель может приобретать все доступные на рынке средства защиты, специальную одежду и обувь, которая максимально помогает обеспечению безопасности труда и сохранения здоровья работников, как российского, так и иностранного производства.

При этом возврат из ФСС России средств, затраченных на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, будет осуществляться только по СИЗ и спецодежде, изготовленным в России из российских материалов. "Эти нормы начнут действовать с 1 января по СИЗ и 1 августа 2017 года по спецодежде соответственно", – добавил Топилин.

Министр сообщил, что "объем средств страховых взносов, возмещенных работодателям на обеспечение различных предупредительных мер, увеличился с 370 тысяч рублей в 2001 году до 9,5 миллиарда рублей в 2015 году".

"Мы считаем данное направление важным, и видим, что возмещение работодателям средств на обеспечение предупредительных мер стимулирует их уделять повышенное внимание вопросам охраны труда", – отметил Топилин.



Обратиться за финансированием предупредительных мер по сокращению производственного травматизма на 2016 год можно было до 1 августа текущего года.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.08.2016

Заместителю руководителя Роструда рассказали о принятых мерах для социальной защиты пострадавших в Ямальском районе

В Салехард 12 августа с рабочим визитом прибыл заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости РФ Денис Васильев.

Он встретился с руководителями исполнительных органов государственной власти автономного округа, осуществляющих деятельность в социальной сфере, во главе с заместителем губернатора ЯНАО Татьяной Бучковой. Главный эпидемиолог Ямала Людмила Волова представила информацию о том, как регион консолидировал все силы по купированию вспышки инфекции в Ямальском районе и предотвращению заражения людей сибирской язвой. Она отметила, что при малейшем подозрении на инфекцию людей направляли в Салехард на лечение. Всего доставили из Ямальского района 97 человек, из которых 46 пациентов уже выписали, они вернулись домой. Все лечебные мероприятия проводили в тесном взаимодействии с федеральными специалистами и под контролем главного инфекциониста

России

Ирины

Шестаковой.

Татьяна Бучкова подчеркнула: «Решение доставлять людей из зоны очага на лечение в Салехард было принято изначально. В Минздраве подтвердили его правильность».

В ходе совещания отметили, что для тундровиков органы социальной защиты населения ЯНАО собрали более семи тонн гуманитарной помощи, которую оказали жители близлежащих муниципальных образований. Неравнодушные ямальцы передавали в дар игрушки, канцелярские и школьные принадлежности для детей. По решению губернатора ЯНАО Дмитрия Кобылкина пострадавшим предоставили единовременную выплату по десять тысяч рублей на каждого члена семьи, а также на восстановление жилья и быта кочевников из регионального бюджета выделили 90 млн. рублей.

Пенсионный фонд оперативно сделал дубликаты всех необходимых документов, которые тундровикам пришлось оставить в карантинной зоне. Аналогичную работу провело бюро медико-социальной экспертизы, восстановили документы об инвалидности пятерых человек. Накануне всех тундровиков и их детей из пункта временного размещения, обустроенного в Ярсалинской школе-интернате, перевезли в новое стойбище - в чистую зону. 12 августа в корпусе школы-интерната начались необходимые мероприятия по санитарной обработке помещения. Выздоравливающих пациентов ежедневно выписывают и вертолетами доставляют домой в ямальскую тундру. Заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости России поинтересовался взаимодействием между структурами при выполнении мероприятий по ликвидации последствий ЧС. Татьяна Бучкова подчеркнула, что в этом вопросе между ведомствами налажено полное взаимопонимание. Отметим, Денис Васильев принял участие в совещании оперативного штаба, которое прошло под руководством министерства здравоохранения России. Тема заседания – координация действий федеральных и региональных исполнительных органов власти по ликвидации последствий инфекции в Ямальском районе. Как сообщает пресс-служба губернатора ЯНАО, Денис Васильев также встретился с сотрудниками департамента занятости населения ЯНАО, где специалисты задали ему интересующие вопросы.

<http://sever-press.ru/vse-novosti/item/21522-zamestitelyu-rukovoditelya-rostruda-rasskazali-o-prinyatykh-merakh-dlya-sotsialnoj-zashchity-postradavshikh-v-yamalskom-rajone>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ



11.08.2016

Сварщики и бетонщики работали на строительстве электростанции без оформления (Севастополь)

СМИ сообщили, что на стройке ТЭС в Севастополе рабочим **не выплачивают зарплату**. Прокуратура Балаклавского района проверила исполнение требований трудового законодательства в деятельности подрядчика строительства - ООО «Галактика» и нашла нарушения.

Установлено, что пять работников с апреля по май 2016 года фактически были допущены к работе в должности бетонщиков и сварщиков при строительстве «Севастопольская ПГУ-ТЭС», «Симферопольская ПГУ-ТЭС». Однако, в нарушение требований трудового законодательства, руководством строительной компании трудовые отношения с указанными работниками не оформлялись, приказы о приеме на работу не издавались, записи в трудовые книжки о приеме на работу не вносились.

По результатам проверки в отношении юридического лица и его генерального директора возбуждены дела об административном правонарушении - нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Материалы направлены для рассмотрения в **Государственную инспекцию труда** в Краснодарском крае, сообщил старший помощник прокурора города Севастополя по взаимодействию со средствами массовой информации Юрий Писанко.

<http://sevastopol.press/2016/08/11/svarschiki-i-betonschiki-rabotali-na-stroitelstve-elektrostantsii-bez-ofomleniya/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.08.2016

В Башкирии врач скорой помощи избил фельдшера (Расследование ГИТ)

В Башкирии скрыли ЧП: врач скорой помощи избил фельдшера. Инцидент произошел 3 мая этого в медико-санитарной части №142 города Межгорье. Руководство медицинского учреждения не расследовало случай и попыталось скрыть факт происшествия. Спустя 2,5 месяца пострадавшая сама обратилась в **Гострудинспекцию**.

Как рассказали в ведомстве, инспектор выяснил, что конфликт произошел, когда во время ночного дежурства фельдшер заглянула к своему напарнику и сообщила, что нужно выезжать на поступивший вызов. В итоге врач избил фельдшера, женщина получила закрытую черепно-мозговую травму, ушиб колена, сотрясение мозга. Она обратилась за помощью в медучреждение, травмы ее были зафиксированы.

Врач отрицал свою причастность к инциденту, а свидетель-санитарка отказалась от определенных показаний.

- Несчастный случай признан связанным с производством. Виновные лица оштрафованы на общую сумму 130,5 тысячи рублей,- рассказали FN 24 в **Государственной инспекции труда** по РБ.

<http://fn24.ru/region/9/incident/13710>

11.08.2016

Севастопольский трудовой инспектор требовал от коммерсанта взятку



Севастопольский городской суд оштрафовал сотрудника **трудовой инспекции** на 360 тыс рублей за покушение на мошенничество с использованием служебного положения.

Следователи выяснили, что в ходе проверки одной из коммерческих фирм Севастополя **трудовой инспектор** выявил нарушения законодательства. Однако вместо составления соответствующих протоколов, инспектор потребовал взятку.

- Главный госинспектор осознавал, что в данной ситуации необходимо составить 3 административных протокола. Однако проверяющий воспользовался неосведомленностью руководителя фирмы, сообщив, что его привлекут к ответственности по 8-ми эпизодам административных правонарушений и общая сумма штрафов достигнет 450 тыс рублей. За якобы несоставление пяти протоколов проверяющий потребовал заплатить ему 100 тыс рублей, - уточнили в пресс-службе городского суда Севастополя.

Коммерсант обратился за помощью в правоохранительные органы. Спустя некоторое время состоялась передача денег, но под контролем сотрудников полиции.

Севастопольский городской суд признал **трудового инспектора** виновным в покушении на мошенничество с использованием своего служебного положения и назначил мужчине наказание - штраф в 360 тыс рублей.

В пресс-службе также отметили, что наказание понес и руководитель фирмы. За выявленные нарушения трудового законодательства по трем эпизодам главу ведомства оштрафовали на 130 тыс рублей. Екатерина РОМАНОВА

<http://simferopol.monavista.ru/news/1871416/>

11.08.2016

Бывший генподрядчик стадиона "Зенит-Арена" остается должен 2,3 млн руб. 296 сотрудникам

Бывший генеральный подрядчик строительства стадиона "Зенит-Арена" в Санкт-Петербурге ООО "Инжиниринговая корпорация "Трансстрой-СПб" погасил основные **долги по зарплате** сотрудникам, но остается должен 2,3 млн руб. 296 работникам. Об этом сегодня сообщили ТАСС в **Государственной инспекции труда** в городе, которая завершила ранее начатую внеплановую проверку в отношении компании.

"В процессе проведения проверки компанией была погашена **задолженность** по выплате **заработной платы** в размере 76 млн 142 тыс. 664,4 руб. перед 696 работниками. По состоянию на 2 августа сумма задолженности составляет 2 млн 331 тыс. 479 руб. перед 296 работниками. По результатам проверки работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений", - сообщила собеседница агентства, уточнив, что внеплановая проверка завершена.

В **ГИТ** отметили, что возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ ("Нарушение трудового законодательства, предусматривающее штраф на должностных лиц от 1 тыс. до 5 тыс. руб., на юридических лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. руб.).

Ранее в компании не сообщали сумму выплат, отмечая погашение просроченной задолженности за май - июнь и начавшиеся выплаты за июль. По словам представителя пресс-службы, шла выплата средств по тем договорам, срок которых истек вместе с окончанием договора генподряда. В городском комитете по труду и занятости подтверждали выплату долга на 90%. По предварительной информации **ГИТ** на конец июля, экс-генподрядчик стадиона был должен почти 78,5 млн руб. 734 сотрудникам.



Ситуация с **долгами** рассматривалась на заседании межведомственной комиссии при правительстве Петербурга по вопросам содействия легализации трудовых отношений и ликвидации **задолженности по зарплате**. Руководство компании объяснило задержку отсутствием финансирования со стороны заказчика, в адрес которого были переданы акты для оплаты выполненных работ. Также в комитете по труду отметили, что информации о высвобождении работников "Инжтрансстрой-Спб" в настоящее время нет.

Стадион, где пройдут матчи ЧМ-2018, был заложен в западной части Крестовского острова в 2007 году. Его проект корректировали трижды: в 2008, 2010 и 2013 годах. Каждый раз стоимость аренды увеличивалась с предполагаемых изначально 6,7 млрд рублей до возможных 39,2 млрд рублей. Накануне был выбран новый генеральный подрядчик - компания "Метрострой".

ТАСС

12.08.2016

Трудинспекция проверила обстоятельства гибели работника старорусского ЖКХ (расследование ГИТ Нижнего Новгорода)

Государственная инспекция труда в Новгородской области опубликовала результаты расследования гибели работника МУП Старорусского района «Жилищное коммунальное хозяйство» в Старой Руссе.

«27 июля 2016 года работник предприятия при производстве ремонтных работ водопроводной сети был засыпан в котловане в результате самопроизвольного обрушения части стеки котлована. По результатам расследования несчастный случай квалифицирован как несчастный случай на производстве», - сообщается на сайте Трудинспекции. Также была согласована с Прокуратурой Новгородской области и проведена внеплановая выездная проверка в данной организации. В ходе проверки были выявлены нарушения трудового законодательства и требований охраны труда.

«Работники предприятия допускались работодателем к работе без прохождения в установленном порядке предварительных медицинских осмотров, не обеспечивались средствами индивидуальной защиты и с работниками не оформлялись трудовые договоры в письменном виде», - информирует пресс-служба Государственной инспекции труда в Новгородской области. Руководителю предприятия внесено обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений. Исполнение предписания находится на особом контроле инспекции.

http://www.velikiynovgorod.ru/news/citizens/trudinspeksiya_proverila_obstoyatelstva_gibeli_rabotnika_starorusskogo_zh_kkh/

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.08.2016

Власти Приморья перевели еще 40 млн руб для сотрудников оборонного "Радиоприбора"

Администрация Приморья перевела еще 40 миллионов рублей на погашение долгов по зарплате сотрудникам оборонного завода "Радиоприбор", сообщили краевые власти.

По словам первого вице-губернатора края Василия Усольцева, денежные средства поступят в "Радиоприбор" уже в пятницу.



"Как скоро они поступят на счета сотрудников, будет зависеть от работы судебных приставов. Нас заверили, что ситуация прошлого месяца не повторится: когда транш администрацией был переведен день в день, 22 июля, но из-за того, что не была отработана процедура перечисления средств от приставов на счета граждан, люди начали получать деньги только с конца прошлой недели. Учитывая эту задержку, принято решение августовский транш перевести на две недели раньше", – сказал Усольцев.

Всего из резервного фонда администрации Приморского края выделено 120 миллионов рублей. Сумма разбита на три транша по 40 миллионов рублей и направляется в июле, августе и сентябре на погашение долгов предприятия по зарплатам сотрудников.

"Радиоприбор" - одно из ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса на Дальнем Востоке по производству радиоэлектронной техники. Сложная финансовая ситуация на нем возникла в конце 2014 года. "Радиоприбор" станет филиалом Дубненского машиностроительного завода. В настоящее время в отношении ОАО "Радиоприбор" проводится **процедура банкротства**, параллельно запущен процесс создания филиала ДМЗ.

Директору завода "Радиоприбор" Михаилу Харченко предъявлено обвинение по статьям о невыплате заработной платы и сокрытию денежных средств в крупном размере, за счет которых должно производиться взыскание налогов. По данным следственного управления СК РФ по Приморскому краю, речь шла о 81 миллионе рублей. Также ранее было возбуждено дело по статье " злоупотребление полномочиями". СУСК заявило, что руководство предприятия нанесло ущерб заводу в размере не менее 365 миллионов рублей.

РИА Новости

11.08.2016

Минимальная заработная плата в Севастополе вырастет до 8 тыс. рублей

Профсоюзы Севастополя надеются постепенно «довести» заработную плату до уровня прожиточного минимума

Минимальная заработная плата работников внебюджетной сферы в Севастополе составит восемь тысяч рублей, в бюджетной - 7,5 тысячи рублей в месяц. Региональное соглашение между правительством, объединением организаций профсоюзов и представителями работодателей подписано 11 августа, передает корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе правительства Севастополя.

Хотя профсоюзы и работодатели нашли компромисс относительно увеличения минимальной зарплаты, переговоры были сложными, и между ними остались разногласия. Возможно, что впоследствии трехсторонняя комиссия по регулированию **социально-трудовых отношений** проведет консультации о возможной корректировке минимальной зарплаты, с тем, чтобы довести размеры заработной платы до уровня прожиточного минимума, установленного в Севастополе.

"Мы выходили первоначально с **предложением** установить минимальную зарплату в размере 10,258 рублей, что равняется величине прожиточного минимума за первый квартал текущего года. В результате переговоров мы согласились на компромисс, но добились внесения в документ пункта, который обязывает поэтапно прийти к нашим требованиям, - говорит председатель Севастопольского объединения организаций профсоюзов Елена Калуженко. - Мы оставляем за собой право на уровне комиссии поднять вопрос о поэтапном увеличении размера минимальной заработной платы".



В итоге размер минимальной заработной платы для работников бюджетной сферы остался на уровне МРОТ, установленного **правительством РФ** - 7,5 тыс. рублей, а для внебюджетной сферы незначительно увеличен - на 658 рублей.

В то же время председатель Севастопольского союза промышленников и предпринимателей Вячеслав Горбатов полагает, что уровень развития экономики в городе, не позволяет увеличить размер минимальной заработной платы.

"Это нереально. Работодатели сегодня столкнулись с рядом проблем, которые тормозят развитие предпринимательства. Например, совхоз "Качинский" уже два года не может оформить договор аренды земли. Затруднен доступ к кредитным ресурсам, в том числе их-за того, что в 2015 году прекратили существование в Севастополе 10 банков. Пострадали 15 предприятий, которые вели дела с этими кредитными организациями. Бизнес несет колоссальные убытки. Как в таких условиях повышать зарплаты, если предприятия еле дышат?" - заявил Горбатов.

Как сообщало ИА REGNUM, в ноябре прошлого года трехсторонняя комиссия подписала соглашение об установлении с 1 января 2016 года минимальной заработной платы работникам внебюджетной сферы в Севастополе в размере 7 тысяч 343 рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2165996.html>

11.08.2016

Новосибирцы требуют обязать работодателей индексировать зарплаты ежегодно

На пикете новосибирцы предложили внести изменения в ст.134 Трудового **кодекса РФ** и обязать, в первую очередь, руководителей частных предприятий индексировать зарплаты не ниже уровня инфляции

Новосибирцы сегодня, 11 августа, вышли на пикет к зданию законодательного собрания области, сообщает корреспондент ИА REGNUM. Они требуют принять **законопроект** об обязательной индексации заработной платы не ниже уровня инфляции. И, в первую очередь, это должно коснуться частных организаций, где, по мнению участников акции, требование **закона** не выполняется, в отличие от государственных и муниципальных организаций.

Лозунги на плакатах без лишних слов и особых эмоций: "Рабочий! Добивайся реальных гарантит прав на достойную зарплату в ст. 134 ТК РФ", "Требуем принять правку в статью 134 ТК РФ: Работодатель ОБЯЗАН индексировать зарплату на уровне НЕ НИЖЕ инфляции!", "Даешь реальную индексацию зарплат", "Депутаты Новосибирской области! Поддержите инициативу заксобрания Карелии по ст.134 ТК РФ".

Пикет нельзя назвать масштабным - у дверей областного парламента собралось всего шесть человек, практически все - взрослые мужчины. На вопрос корреспондента ИА REGNUM о том, почему отстаивать право на достойную оплату труда не пришли молодые люди, пикетчики ответили, что многие не верят и боятся публично заявлять свои требования. И за них это должны делать профсоюзные объединения, потому что люди там более законодательно подкованные, сориентироваться в проблеме им легче.

"Проблема заключается в том, что 134 статья Трудового **кодекса РФ**, казалось бы, гарантирует ежегодную индексацию заработной платы в связи с ростом цен на основные товары, продукты. Однако, есть там такая фраза, что владельцы частных предприятий тоже обязаны повышать зарплату, но в соответствии с коллективными договорами. Но все знают, что на большинстве предприятий в нашей стране профсоюзов либо вообще нет, либо они очень слабые. И поэтому, если в текст коллективного договора и вносится какое-то упоминание данной нормы, то оно, как правило,



определяется желанием руководителей. Поэтому сейчас, когда есть экономические трудности, возникает ситуация, когда реальная заработка плата, даже по данным Росстата, падает порядка 9-10%, а по факту даже больше", - рассказал ИА REGNUM секретарь новосибирского областного комитета партии "Российское объединение трудовой фронт" Сергей Крупенько. Он подчеркнул, что условие о том, чтобы работодатели в обязательном порядке индексировали заработную плату не ниже уровня инфляции, должно быть закреплено законодательно, как **поправки** к ст.134 ТК РФ.

"Это инициатива продвигается через политические и профсоюзные структуры, но не через Федерацию независимых профсоюзов России, а через так называемые свободные профсоюзы. К сожалению, ФНПР к этому относится пока прохладно и не заявляет поддержку, предлагая вместо этого продвигать вопрос о необходимости повышения минимального размера оплаты **труда** (МРОТ). Мы считаем, что МРОТ сегодня составляет очень небольшую долю от реальной заработной платы, поэтому нужно вести речь в целом о заработной плате, которую люди получают на руки" - отметил Крупенько.

Председатель профкома завода "Сиблитмаш" и областного совета профсоюза машиностроителей России в Новосибирской области Геннадий Коновалов заявляет, что проблема уровня заработных плат по отношению к уровню цен актуальна для всех, в том числе и для жителей Новосибирской области. "Сейчас зарплата падает, а инфляция растет. И зарплата должна быть проиндексирована. А вместо этого происходит обратная индексация, и люди становятся все беднее и беднее. Многие брали кредиты, в том числе ипотечные, но зарплата падает и платить нечем. Многие испытывают большие затруднения. С другой стороны, зарплата должна расти, потому что инфляция выросла, а значит при том же уровне зарплат покупательная способность упала. Нам необходимо добиваться того, чтобы зарплата росла пропорционально росту инфляции", - подчеркнул ИА REGNUM Геннадий Коновалов.

При этом, вышедшие на пикет предлагают варианты, где можно взять средства на ежегодную индексацию заработных плат, в том числе и для работников негосударственных предприятий.

"Нам говорят, что в бюджете денег нет. Мы отвечают, что можно подоходный налог сделать фиксированным. Сегодня у нас 13%, есть миллиардеры, а платят все по одной ставке. Повысить его до 60% в зависимости от доходов. Дальше, то что платят в пенсионный фонд - там сейчас ограничено, до 460 тысяч платят как все мы, а свыше этой суммы - 10%. Мы же предлагаем сделать для них полные 22%, и тогда хватит денег. Ученые подсчитали, что дифференцированный подоходный налог даст дополнительно в казну шесть триллионов рублей", - заявил Коновалов.

Для того, чтобы добиться **принятия законопроекта** об обязательной индексации заработной платы, участники акции считают, что нужно, чтобы все партии и профсоюзы объединились в одном требовании. По их словам, они уже обращались с этим вопросом к президенту, и он поручил вопрос **Минтруду**.

"Нам ответили в министерстве **труда**, что мы просто неправильно толкуем статью, что по статье и частные предприятия обязаны индексировать зарплату, только нужно оговорить порядок ее проведения в коллективном договоре. А для этого я должен договариваться с работодателем, а какой работодатель согласится на себя такой хомут взять?", - сомневается Геннадий Коновалов.

Пикет в Новосибирске не вызвал особого интереса ни у региональных СМИ, которых на площадке перед заксобранием просто не наблюдалось, ни у областных депутатов. За порядком во время акции следили всего двое полицейских. Простояв полчаса, пикетчики свернули плакаты.

Отметим, что акции в поддержку **законопроекта** об обязательной индексации заработной платы не ниже уровня инфляции на ближайшие дни запланированы и в других городах России.



Стоит сказать, что соответствующий **законопроект** уже вносился в **Государственную думу** РФ - законодательным собранием Карелии, но не набрал необходимых голосов. Сегодня участники акций за **принятие поправок** в ст.134 ТК РФ заявляют, что положительные отклики на **законопроект** получены от парламентов Калмыкии, Оренбургской и Ростовской областей, от федеральных профсоюзов Карелии и Кировской области.

<https://regnum.ru/news/economy/2165862.html>